© 2025 Zadanie ¢. 10 (2-SAT solver)

3 body

(Podrobnejsi sp6sob bodovania bude dopineny.)

Uloha

Napiste program, ktory nacita vstupny subor s logickou formulou v konjunktivnej normalnej
forme (KNF, angl,. CNF) v (zjednoduSenom) DIMACS formdate. V jednotlivych klauzulach su
povolené najviac 2 literdly, pricom mobzZete predpokladat korektny vstup. Program s
polynomialnou zloZitostou zisti, ¢i je vstupna formula splnitelna alebo nie je splnitelna (a vypise
na obrazovku SPLNITELNA/NESPLNITELNA). V pripade, 7e je vstupna formula splnitelna,
program vypiSe pre jednotlivé pouZité booleovské premenné ich pravdivostné hodnoty
(PRAVDA/NEPRAVDA alebo ). Po dosadeni tychto hpdnét za prislusné booleovské premenné
bude formula mat hodnotu PRAVDA. Vas program musi vyuZivat algoritmus autora S. Rao
Kosaraju (niekedy aj Kosaraju-Sharir Algorithm).

Algoritmus pozostava z tychto Casti:
1. vytvorenie orientovaného grafu G (implementujte samostatne)

2. ndjdenie silno suvislych komponentov v grafe G (Kosaraju alg., povolené pouzitie
zdrojov)

3. najdenie ohodnotenia premennych, ak rieSenie existuje.
Podrobnosti najdete napr. tu:

https://en.wikipedia.org/wiki/2-satisfiability

https://www.youtube.com/watch?v=RpagcYiky7uw

Prva cast uvedeného algoritmu implementujte SAMOSTATNE, na implementaciu druhej Casti
mbzete pouZit nejaku existujicu implementaciu (napr. na githube) alebo pomocou existujicich
knizni¢nych funkcii. V tom pripade uvedte pouzity zdroj.

Nepovinné casti zadania.
Ak existuje viacej moznych ohodnoteni premennych, Vas program vypiSe vsetky.

Vas program nakresli orientovany graf, ktory reprezentuje zadanu formulu.


https://en.wikipedia.org/wiki/2-satisfiability
https://www.youtube.com/watch?v=RpgcYiky7uw

Vstupny format.
Vstupny subor v zjednodusenom formate DIMACS je opisany v nasledujicom texte.

Na prvom riadku su dve celé kladné cisla (Nvar a Nclauses) oddelené medzerou, kde Nvar
urcuje pocet pouzitych booleovskych premennych a Nclauses urcuje pocet klauzul vo formule.
Na dalSich riadkoch su zapisané jednotlivé klauzuly. Literdly v nich sa zapisuju cislom
booleovskej premennej (od 1 po Nvar), negovana booleovskd premennd ma pred svojim
poradovym cislom znak minus (-). Klauzula je ukonéena znakom 0.

Priklad vstupného suboru:
2 3
1 20

-1 -2 0

10

Vysvetlenie oznacenia:
Pocet pouzitych booleovskych premennych je teda 2 a vo vstupnom subore budu zapisané 3
klauzuly.

Prvd klauzula1 2 0 reprezentujetvar (X% V X;),
druhd klauzula -1 -2 0 reprezentuje tvar (X, VXy)

atretia klauzula 1 O reprezentuje tvar (X;) .
Formula by teda mala zapis:

(1 V x2) A (% V 32) A (1)
Pre vstupny subor z tohto prikladu bude vystup programu takyto:
SPLNITELNA
PRAVDA
NEPRAVDA

Je to preto, lebo kazda zatvorka musi mat pravdivostni hodnotu PRAVDA, ¢o plati pre
ohodnotenie premennych x; = PRAVDA, x, = NEPRAVDA.

Poznamka.

Pre formulu (x; V x;) existuju 3 r6zne rieSenia.
1. x;=x;=PRAVDA
2. x; = PRAVDA, x; = NEPRAVDA
3. x1 = NEPRAVDA, x, = PRAVDA



